

特訊

旅美留學生生活

一路學濂一

依美國學制。大學牛須六十五分以上。研究生須八十五分以上才及格。研究所之標準九十四至一百分爲A。八十五至九十三爲B。七十七至八十四爲C；A。B。C三種成績之學科。均得爲畢業時之學分（研究生通常爲三十個學分能獲碩士學位。如博士學位。則須再增六十個學分）。但全部總成績平均至少須B等才能畢業。與六十分派司的制度相比較。確嚴格得多。在當時經常有幾個中國同學亦與我同在一起工作。美國人士常讚譽自禮義之邦來的中國留學生才感到來此讀書比古漢時要多加油。思深造確須下一番功夫才行的。

中國留學生暑假大多是在簽館。旅舍等地方作侍者及洗盤碟工作。作技術性工作者機會不多。今年暑假我亦遠赴紐約。在附近一避暑旅館內作雜工。還有幾個中國同學亦與我同在一起工作。美國人士常讚譽自禮義之邦來的中國留學生才感到來此讀書比古漢時要多加油。思深造確須下一番功夫才行的。

據說還得上台講解一番。在台北時。我常作高中學生的家庭教師。那時用中文隨意隨講。但這次將面對幾十個洋學生用英語來講。內心真有點恐慌。因

之無味。曾經有一娶了金髮碧眼的同學說。洋太太對他一切都好。就可惜這輩子再也不易吃到中國菜肴。是他最感遺憾的一件事。

暑假後。我將繼續攻讀碩士學士。並被任爲土木四大主科結構學等之助教。據說還得上台講解一番。在台北時。我常作高中學生的家庭教師。那時用中文隨意隨講。但這次將面對幾十個洋學生用英語來講。內心真有點恐慌。因

來美一年。我的英語仍未離開（中國式英語）。在台時我常作抵美後受環境影響。英語更能自然進步的想法。但事實是來美讀書後。功課繁忙。除了稍微多學些技術性的名詞外。普通的日常用英語並無進步可言。才知以前的想法並不正確。甚至在美一年中。還有很多次考試因聽錯英文致答非所問；或費盡周章。

才看懂一個試題。這是我一個亟待改進的困難。許多留美同學們亦與我具有同感。借此機會。寄語給準備來美深造的同學們。及早努力充實你的五語能力。務必流利。將來在美讀書。才無困難。而且可以收事半功倍之效；我想過是我親身經歷而應貢獻給未來留學同學的一項意見。

【續完】

舍路通訊。本埠華裔青年陸采昌律師。今次參加競選市參議員。初選入圍。

結果。陸氏得票七萬九千三百八十五條。壓倒對手。其對手僅得票五萬零四百四十條。陸氏榮任要職。贏得全僑騰歡。

此次陸氏選爲本埠市參議員。可謂遠東人之第一人。亦爲華僑歷史上之創舉。

東人之第一人。亦爲華僑歷史上之創舉。

增光僑譽。陸氏講交遊素廣。社團親

友致電祝賀者無數。查陸氏

現年卅七歲。未婚。生於祖國。

年幼來美。羅斯福高中畢業。品學兼優。在校時已

得同學擁戴。曾任學生會會長。

服務績卓著。至今仍

選爲校友會主席。昇進華盛頓大學。攻讀政治法律。早

畢業。復在美京吉利堅

學深造。學以致用。現任省

府助理檢察官。工作稱意。

從事政治活動。即爲民政黨羅用。到處

演講。善於詞令。博得好評。被舉爲該

學深造。學以致用。現任省

府助理檢察官。工作稱意。

從事政治活動。即爲民政黨羅用。到處

演講。善於詞令。博得好評。被舉爲該